



André Béla (1937–2022)



ismert sokoldalú, széles látókörű, kiváló szakember.

Béla kollégánk 1937. augusztus 19-én Szombathelyen született, erdőmérnök apa és háztartásbeli feleség egyedüli gyermekeként. Az apát, idősebb André Bélát, mint magyar királyi erdőmérnököt, 1942. június 1-jétől, a Szombathelyi Erdőgazgatóság Keszthelyi Erdőfelügyelőségi Kirendeltsége éléről a Földművelésügyi Minisztérium I/B főosztályára rendelték fel munkavégzésre. Így adódott, hogy fia az első elemít egy budapesti iskolában végezze.

A háborút követően az apát az új kormány Zalaegerszegre helyezte, és megbízta az Erdőfelügyelőség megszervezésével. Béla a továbbiakban már Zalaegerszegen folytatta tanulmányait, egészen 1955 nyaráig, a Zrínyi Miklós Állami Általános Gimnázium reál tagozatán.

Béla kora fiatalságában megismerte az erdő izgalmas világát, de akkor még nem sejtette, hogy egyszer ő is az erdőket fogja szolgálni.

A pályaválasztás idején már nem volt kétséges, hogy édesapja komoly hivatása, az erdőmérnöki pálya lesz neki is az életcélja. Így került 1955 szeptember elején a soproni Erdőmérnöki Főiskolára. Az első év a sikeres beilleszkedés, a szorgalmas tanulás, kevés szabadidejét pedig az atlétizálás, elsősorban a rövidtávfutás kötötte le. Igaz örömmel vette, hogy a későbbi két híresség, *Grátzer Miklós* és *Háhn Fülöp*, külön is felkarolta.

Az országban közben egyre jobban nőtt az elégedetlenség a fennálló diktatórikus rendszerrel szemben, s október 23-án „el pattant a húr”. Mindez természetesen Sopron, így főiskolánkat sem kerülte el.

Béla a dicső forradalmi napokra úgy emlékezett vissza, hogy rengeteget dolgoztak, járőröztek rendőrökkel, osztrák segélyszállományokat szortíroztak és továbbítottak, főleg Budapestre. Sajnos november 4-én, az orosz tankok véget vetettek az ország rövid ideig kivívott szabadságának. A megtorlás miatt rengeteg ember hagyta el az országot Sopronban, a Lővèreken át. A főiskolai hallgatók is igen magas arányban – köztük Béla – és az oktatók egy része is Ausztriába távozott. Innen már közismert a Kanadába való utazásuk. A visszaemlékezéseket közre adó kiadványokban kollégánk igen plasztikusan, szemléletesen érzékelteti a közel egy esztendő kanadai életét, vívódásait, amely

fokozatosan megerősödő hazatérési szándékáig tartott.

1957. augusztus 29-én érkezett meg a Ferihegyi repülőtérre. Édesapja révén több soproni probesszor is támogatta, így a Főiskolai Tanács 1957. július 9-én felszólította, hogy szeptember 14-én jelenjen meg a Főiskolán tanulmányai folytatására, természetesen az első évének hallmérésével.

Bélára a reveláció erejével hatott, hogy újra soproni főiskolás lett. A régi tanárok, az itthon maradt hallgatók kedves érdeklődése, de még az ismert tantermek, s nem utolsósorban a botanikus kert látványa, nem titkolt megilletődéssel töltötte el, mint a Kanadából elsőként hazatért hallgatót. A szorgalmas tanulás mellett, a főiskolai sportélet jelentős személye is lett. *Dr. Nemky Ernő* professzor mint a sportkör társelnöke, a tanulmányai befejezéséig titkárként számíthatott rá.

Erdőmérnöki oklevelét 1961 nyarán szerezte meg. Július 1-jétől szűkebb hazájában, a Zalaegerszeg-Nekeresdi Erdészetről lett gyakornok, majd az év őszén a Zalaegerszeg-Alsóerdei Erdészethez helyezték át, ahol 1962. január 1-jétől erdőművelési műszaki vezető munkakört töltött be. 1964 februárjában az erdőgazdaság zalaegerszegi géptelepét irányította, majd az év őszén, 1964. október 1-jétől, az ország erdőgazdaságainál kötelezően létrehozott, így az Észak-zalai Állami Erdőgazdaságnál is megalakított Zalaegerszegi Műszaki Erdészet vezetőjévé nevezték ki. E munkakört töltötte be a jogutód cégnél, a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál is, egészen 1984-ig.

A Főiskoláról hozott kiváló szervező képessége mellett, a munkatársaival és a munkásokkal való kitűnő kapcsolatteremtő adottságai egyre markánsabban mutatkoztak meg, s mindez céltudatos, gyors és megbízható munkavégzést eredményezett az ez idő tájt nem könnyű munkakörben.

1978-ban mivel a megfelelő felkészültsége és affinitása megvolt, így vezetésével dolgozták ki az erdőgazdasági gépüzem teljesítményének korabeli számítógépes feldolgozását és nyilvántartását. A program Magyarországon évekig egyedülálló volt. Példaszerű gépüzemi munkájára felügyelve, az ERDŐTERV 1979–1980 között szakértőként foglalkoztatta a magyar erdőgazdasági gépüzemi hálózat kialakításában.

Visszatekintve a pályakezdési időszakra, Béla még 1961-ben megnősült, egy soproni leány, Németh Sarolta lett a felesége, aki két gyermekkel ajándékozta meg: Ildikóval, a későbbi kiváló óvónővel és Zoltánnal, aki okl. építészmérnök.

Béla vezetésével valósultak meg az erdőgazdaság saját mélyépítési beruházásai, közel 100 km hosszúságú erdei feltáró út, rakodók, térburkolatok, több magasépítmény, köztük erdészlakások. 1989 tavaszán avatták az általa folyamatosan szorgalmazott új gépjármű bázist Zalaegerszegen, miután elérte, hogy a leépült belvárosi javítóműhelyt a Városi Tanács szanálja és megvásárolja.

1985 elejétől a műszaki tevékenységgel kibővített Zalaegerszegi Erdészetről erdészeti vezetői munkakört tölt be, majd ugyan

1986-tól 1993 végéig, mint erdészeti igazgató tevékenykedett.

1992-ben három évtizednyi házassága után, első felesége sajnos elhunyt. 1997-ben újra nősült és boldog házasságban élt egészen haláláig.

Béla 1990–1992 között az erdőgazdaság Vállalati Tanácsának elnökhelyettese volt. Az átalakulás időszakában, 1993. október 1-jétől az ÁPV Rt. a Zalaerdő Rt. igazgatósági tagságával bízta meg, amely 1996 májusáig tartott. 1994. január 1-jétől a részvénytársaság vezérigazgatója, Feiszt Ottó a nagykanizsai központba helyezte, ahol mint erdőgazdasági osztályvezető dolgozott tovább. Szakmai alázata, szerénysége, közvetlensége, segítőkészsége, nagy szakmai tapasztalata, nyugalmat árasztó egyénisége, bizalmat sugárzott új munkakörében is munkatársai felé, akikkel minden helyzetben szót tudott érteni. Aktív munkája 1997 végéig, nyugállományba vonulásáig tartott. Tudását, józan gondolkodását, mérnöki precízségét, határozottságát, egyenes jellemét, minden munkakörben elismerték.

Béla azonban nem maradt munka nélkül, 1998-tól 2002-ig a Zalaerdő Rt. két legnagyobb faipari kft.-jénél a felügyelő bizottság elnöke volt, s továbbra is foglalkozott a felnőtt szakmunkásképzéssel. A szakmai vizsgákon elnöki teendőket látott el. Harminc esztendeig, 2015-ig, a TIT Zala megyei szervezeténél folyamatosan oktatott.

Béla negyedszázadig, 25 éven át elnöke volt a Zala Megyei Atlétikai Szövetségnek. Egyik alapítója, majd alelnöke is volt a Zalaegerszegi Városvédő Egyesületnek. 2006-tól 2015-ig alapító elnöke volt a Zalaerdő Központja Nyugdíjas Erdész Klubjának, amelyben végzett színvonalas munkáját ezúton is hálával köszönjük meg.

Gyermekei Zalaegerszegen és Budapesten élnek családjakkal, akik öt unokával és – még életében – két dédunokával ajándékozták meg.

Bélát 1958-ban ismertem meg Sopronban, természetesen akkor még kellő távolságban. Őt tartottam olyan főiskolásnak, akit megjelenésben, magatartásban követni érdemes, s ez az érzés haláláig elkísért, s örzöm máig is.

Ne feledkezzünk meg munkásságának elismeréséről sem, a három Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetéséről, a Testnevelési és Sport Kiváló Dolgozója elismerésről, a Magyar Népköztársasági Sportérdemérem bronz fokozatáról, a TIT Aranykoszorús Jelvényről, s nem utolsósorban 2017-ben Budapesten átvett Életfa-Emlékplakett ezüst fokozatáról.

A ravatalnál Bodor György erdőmérnök kolléga szívhez szóló, megható szavakkal búcsúzott el halottunktól. Temetésére december 19-én a nagykanizsai városi köztemetőben nagy részvét mellett került sor.

Drága Béla! A sors megtisztelő ajándékának tartjuk, hogy ismerhettünk, hogy dolgozhattunk Veled! Nem mindennapi, felejtetetlen emlékedet szívünkbe zárva őrizni fogjuk, amíg a földi pályánkat járjuk!

Dr. Baráth László



153. Vándorgyűlés
Bakonyerdő Zrt. 2023.

Tisztelt Vendégeink, Kedves Részvevők! Kedves Tagtársak!

Az Országos Erdészeti Egyesület szeretettel várja Önt 153. Vándorgyűlésére, melynek az idei évben a Zánka Erzsébet-tábor szolgál helyszínként, 2023. június 15-16. (csütörtök-péntek) között.

A Vándorgyűlés házigazdájának szerepét ezúttal a Bakony és a Balaton-felvidék erdeit kezelő Bakonyerdő Zrt. látja el. A színvonalas szakmai programok betekintést nyújtanak az ország leglátogatottabb vidékének, a Bakonyi és Balaton-felvidéki erdőknek a kezelési módszereibe. A szakmai bemutatók megismertetnek a térség természeti és kultúrtörténeti értékeivel és az erdőgazdálkodás és természetvédelem közös célkitűzéseivel. A résztvevők a múlt felidézésével együtt megismerhetik a Bakonyerdő Zrt. gazdálkodásának, térségi szerepvállalásának eredményeit és aktuális feladatait.

Az elmúlt évek Vándorgyűléseinek gyakorlatát követve a találkozót közvetlenül megelőzően kerül sor 2023. június 1-2-án, Gyenesdiáson, illetve Balatoncsicsón, a Bakonyerdő Zrt. és az Országos Erdészeti Egyesület szervezésében az Év Erdésze Verseny 2023. évi országos döntőjére.

Kérjük, kísérjék figyelemmel a Vándorgyűléssel kapcsolatos híryanagyokat a vandorgyules.hu weboldalon, valamint az OEE központi honlapján!

Tisztelettel várjuk jelentkezését a Kárpát-medence legnagyobb erdészeti összejövetelére!

Bízunk benne, hogy idén Önt is a Vándorgyűlés résztvevőinek sorában köszönhetjük! A nálunk eltöltött idő után élményekkel gazdagodva, a térség hangulatát szívükbe zárva, új tapasztalatokkal felvértezve térnek haza!

Kiss László
elnök
Országos Erdészeti Egyesület

Varga László
vezérigazgató
Bakonyerdő Zrt.



Az Év Erdésze Verseny – 2023

Kiíró:	Országos Erdészeti Egyesület
Szervező:	Bakonyerdő Zrt.
Időpont:	2023. június 1-2. csütörtök-péntek
Találkozó, regisztráció:	2023. június 1. 9:00-10:00 óra között Festetics Imre Élményközpont (FIÉK) 8315 Gyenesdiás, Dornyai Béla u 4. (GPS: N46.777743; E17.26835)
Szállás:	Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei Iskola (GPS: N46.947839; E17.650762)
Versenyhelyszínek:	1. napon a FIÉK, Befag Lótér és erdőtömbje, a 2. napon Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei Iskola Balatoncsicsói erdőtömbje

A versenyre az erdőgazdálkodásban dolgozó (felsőfokú erdészeti képesítéssel nem rendelkező) erdésztechnikusok jelentkezhetnek. Nevezni a versenyre a www.vandorgyules.hu honlapon 2023. március 28-tól 2023. április 30-ig, a vándorgyűlésre való jelentkezéssel közös felületen lehet. A jelentkezők a jelentkezésről visszaigazolást kapnak. A versenyen való részvétel csak előzetes jelentkezés és a részvételi díj befizetése mellett lehetséges.

A versenyzők nevezési díja 75 000 Ft/fő+Áfa, a kísérők részvételi díja 45 000 Ft/fő+Áfa. A nevezési és részvételi díj tartalmazza a versenyen való részvétel, a szállás és a teljes ellátás költségeit. A versenyzők 25% kedvezménnyel vehetnek részt az OEE 152. Vándorgyűlésén.

A nevezési és részvételi díjakat a www.vandorgyules.hu honlapon a *Tudnivalók a regisztrációhoz* menüpontban megadott bankszámlaszámokra, a megadott határidőig kérjük átutalni.

Szakmai kérdések esetén:
Bakonyerdő Zrt. – Dr. Patocska Zoltán
8500 Pápa, Jókai u. 46.
Tel.: +36 30 45 44 803
E-mail: patocska@bakonyerdo.hu

A regisztrációval kapcsolatban:
Országos Erdészeti Egyesület
1021 Budapest, Budakeszi út 91.
Tel.: +36 1 201 6293
E-mail: titkarsag@oee.hu

Erdész üdvözlettel:

Varga László
vezérigazgató
Bakonyerdő Zrt.

Kiss László
elnök
Országos Erdészeti Egyesület





STIHL

MINDIG KÉZNÉL STIHL » ÉS KÉSZ

Tavaszi ajánlataink **2023. április 1. - május 31.** között,
a készlet erejéig érvényesek.